

# 我市居民医保“两病”待遇再提高

报销比例由60%提高至70%

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)记者昨日从市医保局获悉,自今年5月1日起,烟台市参保居民在签约定点医疗机构门诊发生的符合医保政策规定的高血压、糖尿病药品费用报销比例由60%提高至70%,医保基金年度最高支付限额调整为:高血压患者由400元提高至600元,糖尿病(含使用胰岛素)患者仍为600元,同时患有“两病”的患者由800元提高至1000元。

高血压、糖尿病(下称“两病”)是常见的慢性疾病,为了做到早发现、早治疗、早预防,控制疾病发展,防止小病拖成大病,作为全国居民“两病”门诊用药保障专项行动示范市,我市通过开展居民“两病”门诊用药保障和健康管理专项行动,不断建立健全居民“两病”门诊用药保障制度,通过简化认定程序、提高待遇水平等措施,切实减轻“两病”患者负担,增强群众的获得感。记者了解到,“两病”门诊

用药不设起付标准,即没有“门槛费”。本着让参保患者少跑腿的原则,市医保局将卫健委提供的规范化管理“两病”参保居民整体纳入了“两病”门诊用药保障范围。患“两病”的参保居民不需要再进行“两病”门诊用药保障资格申请和审核。对新患“两病”的参保居民在定点医疗机构就诊后,符合“两病”认定标准的可即时办理,即时享受相应医保待遇。目前,我市居民“两病”门诊用药保障备案患者达44.75万人。

## 新海阳社区54栋老楼年底告别“老年病”

YMG全媒体记者 杨健 通讯员 尹超凡 杨玥敏 摄影报道

市中心楼龄普遍超过35年的“老住区”,年底将褪尽铅华,蝶变重生——记者昨从现场获悉,芝罘区新海阳社区54栋住宅的156个单元已全面启动改造。按照施工进度,今年底,列入改造的楼宇将全面告别恼人的“老年病”。

### 统一粉刷外墙 小区告别“蓬头垢面”

3日一早,记者来到正在紧张施工的新海阳社区。尽管新海阳东街早市已人声鼎沸,但沿街两侧的小区改造已经有条不紊地铺开:铲车将地下管网所在路面破开,渣土车同步跟上清运,洒水车和雾炮穿梭其中进行喷淋抑尘;多辆曲臂机在楼前轻舒长臂,作业吊篮里的工人两人一组,一人扶管一人安装,对外墙落水管进行更换;脚手架上,工人们正对已经刷完底漆的楼面进行真石漆粉刷;部分已经完成外墙施工的楼宇,二层以上展现出娇艳的米黄色,与一楼黑红相间的仿砖石外墙相映衬,既保持了视觉的连续性,又不显得千篇一律。

“进场以来,我们赶在汛期到来之前,率先开展内外墙施工和雨污水管线更换,先解决居民最为头疼的基础性问题。”改造工程负责人王久宝介绍,社区列入改造的54栋住宅以多层为主,楼宇层数、高度和外



立面色调各不相同,改造前显得混杂而凌乱。由于此前多数住宅已通过“平改坡”完成屋顶防水,针对居民反映的最迫切的需求,项目部在完成多轮民意调研后,率先启动了内外墙粉刷等工序,确保小区尽快褪去“蓬头垢面”。

### 施工不打乱小区 正常生活节奏

早餐摊上,刚出锅的油条和豆腐脑冒着热腾腾的香气,新摘的玉米、桃子、杏子分外诱人,水箱里,活蹦乱跳的虾蟹,让新海阳社区一早的“烟火气”格外醒目。如何让小区正常的生活节奏不被改造打乱,是此次改造直面的首要问题。

始建于上世纪80年代中期的新海阳社区,是芝罘区最典型的老旧小区之一,也是此次列入中心区改造楼宇数较多的片区。居民以中老年人为

主,生活节奏相对较慢;小区唯一的主干道,每天雷打不动的早市一直运营到中午,摊位众多、人流密集;小区楼间距较为狭窄,车辆停放混乱,部分楼宇靠近山体且存在违建,给施工带来了不少现实困难。

直面小区改造存在的诸多“拦路虎”,项目部采取了不少人性化举措。大型施工机械、车辆从小区西侧的道路驶入,改造物资“化整为零”运送入内,和小区人车进出全面错开;每天清晨施工尽量安排内外墙粉刷等工序,以避免产生噪音,傍晚6点半必须全部收工。“让改造和居民日常采买‘不打架’。”王久宝说。此外,项目部对所有楼宇进行了统一摸底,优先对具备作业条件的外墙搭设脚手架,外墙施工结束后第一时间撤去绿网,将对居民家中采光、通风的影响尽量降低。

## 御花园里话养老系列文章

# 夕阳交响

——写在御花园管弦乐团成立五周年之际

作者:御花园管弦乐团 陈建康

烟台高新区御花园老年养护中心是全医养结合先进典型,丰富多彩的文体活动是一大特色。从2015年开业至今,御花园老人在宋华西董事长“活动,活动,活着就要动”的号召下,陆续成立了合唱团等30多个社团组织。但是,迟迟未成立的管弦乐团成了御花园艺术团的短板。

2018年刚成立管弦乐队时,一架杨琴、两把二胡成了我们全部的家当,后来越来越多的老人参与进来,还贡献出了自己的钢琴、扬琴、手风琴等多种乐器和配件,宋华西董事长从场地到人、财、物各方面给予大力支持,我们的乐团就这样像滚

雪球一样壮大到了20多人。我们还自己出钱购买乐器、修理乐器、琴架等,充分发扬“一切以节俭为本”的精神。

大家不顾年老体弱、疫情干扰,勤学苦练,演奏水平不断提高。90多岁的徐大姐既参加合奏,还要上台表演口琴独奏,是“乐者长寿”中的典型。后来,宋总给我们乐队命名为“御花园管弦乐团”,并指定了负责人和服务人员。在2019年“庆五一”联欢会上,我们第一次登台演奏了《洪湖水浪打浪》。之后,每逢节日、庆典和重要会议,我们都是必演的开场节目,至今已演出20多场。演奏的曲目有《军歌联奏》《红歌联奏》《二胡齐奏》和难度较大(多声部)的合奏《红楼梦选

曲》《茉莉花》《敖包相会》《一壶老酒》《京调》《花儿与少年》《喜洋洋》《金蛇狂舞》等,并给许多社团的节目伴奏,受到各方欢迎。当各级领导和外宾看到老年公寓里竟有这样的管弦乐团时,都感到十分震撼。

我们不忘“老有所学、老有所乐、老有所为、健康长寿”的初心;在学习音乐、演奏音乐、享受音乐的过程中,提高了艺术品位和个人素养;既奏响了主旋律,又宣传了御花园,收获满满。这些成绩的取得,一靠御花园领导大力支持;二靠大家刻苦努力;三靠规章制度;四靠弘扬正气;五靠群策群力——张荫庭副团长认真负责;韩永江顾问精心指导;李慧芬秘书长印发资料;员工们

热心服务……使乐团成为一个风清气正、团结上进的集体,管弦乐团连续5年参加御花园春晚、中秋晚会、五一联欢会等十几场大型演出,受到长者和嘉宾一致好评。

今年,宋华西董事长和张宝英副董事长热烈祝贺乐团成立五周年,并和大家合影留念,夸赞管弦乐团是“御花园30多个社团组织的王牌”。乐团全体成员深受鼓舞,纷纷表示不辜负宋总和御花园家人们的期望,要继续努力奋进,奏响更加壮美动人的新乐章。

养老需求如排山倒海般到来,养老床位,越来越贵,准备养老,越早越好。御花园老年养护中心尊老热线:7399999

## 市区15条隧道清刷完成 全新AI检测系统上线



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道)今年,全新的隧道景观亮化灯将“星月与海”揽入了日常通行的隧道,这不仅为出行增加了趣味,也提高了这些隧道的照明和安全性。昨日,记者从市城管局市政养护中心获悉,为进一步提升市民游客的出行体验,市政中心自6月下旬开展全市第二轮隧道设施清刷工作,保障夏天市民的出行体验。

### 15条隧道清刷完成,出行更干净

7月1日,市政中心完成本年度第二轮隧道设施清刷工作。因第一轮清刷后多条隧道开启“亮化美颜”工程,隧道内装修产生的灰尘和施工带来的污渍覆盖在隧道壁及两侧的反光条上,急需保洁清刷。市政中心自6月下旬开启第二轮隧道清刷施工,由于多数隧道内安装应急消防、紧急报警等机电和电器设备,加之亮化

改造增设不少线路和照明设备,此次清洁清刷主要采用人工持工具擦拭的方式进行。为尽量减少对交通影响,作业期间采取错峰分段、行车方向单车道封闭、单面交叉流水作业,并在隧道入口设置半弧形安全警示反光锥进行交通引导和行车分流。完成清刷后,洁净的隧道让亮丽灯光更加赏心悦目。

### 全新AI检测系统上线,出行更放心

市政中心一直在积极推动隧道养护管理方式新升级,今年开始探索运用隧道AI事件检测系统,该系统能自动对隧道内的事件进行信息收集、传输、识别和分析,尤其对隧道内发生的车辆交通事故、行人和非机动车违规进入、火情等突发情况,系统会自动示警反馈,能有效弥补传统人工视频检索和监控管理的

不足。6月27日晚,市政中心联合交警、消防多部门于夜间在胜利路隧道进行安全演练,模拟隧道内突发火情,用实际行动检测AI检测系统、隧道火警等多种安全设备实际运行情况。当系统检测到火情后,监控室内第一时间收到反馈,值班人员立即联系交警、消防部门,多方协同下顺利完成本次演习。

### 天桥电梯开放延时,出行更方便

夏天来临后,许多市民游客的夜间出行时间也相应延长,随着夏季消费季活动开展,烟台“夜生活”被发掘,更多的市民游客愿意在夜晚感受港城魅力。为进一步便利夜间出行,市政中心针对前期市民反映天桥电梯运行时间较短,夜间出行不方便等情况,对芝

罘区南大街及万达周边天桥电梯开放时间延长,今年夏季从原本运行至夜间9点延长至夜间10点。同时,因电梯属于特种作业设备,对温度湿度要求较高,在特殊天气下将有专人关停电梯,防止安全隐患,待天气达到开放条件将恢复电梯运行。